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DISCIPLINE :MATHEMATIQUESDUREE : 4 heures

SERIE:D
EXERCICE 1 (5 points)

1. Un de A, bien equilibre possede :
- une face numerotee 1
- deux faces numerotees 2
- une face numerotee 4
- une face numerotee 5
- une face numerotee 6.
a) On lance une fois le de A et on note le numero obtenu sur la face superieure.

Quelle est la Probabilite d'obtenir 2.
b) On lance trois fois de suite le de A.

Quelle est laprobabilite d'obtenir 421.
2. Un autre de B. bien equilibre possede :
- une face numerotee 1
- deux faces numerotees 2
- deux faces numerotees 4
- une face numerotee 6 .

00 lance trois fois le de B.

Verifier que la probabilite d'obtenir 421 est s~.

3. Une urne contient 4 des ideotiques au de A et 6 des identiques au de B.
SORO tire au hasard un de de l'urne et le lance trois fois de suite pour obtenir un nombre de 3

chiffres.

a) Demontrer que la probabilite d'obtenir 421 est l~S .

b) SORO obtient 421. Calculer la probabilite qu' il ait joue avec un de de type A.

EXERCICE 2 (4 points)
Le plan complexe est rapporte au repere orthonorme direct (0, il,v) (unite graphique : 2 cm).

S est la transformation du plan d'ecriture complexe :z' = (1+ i~z +~+ i.r; .
On donne le point Il d'affixeee = - ~+ i.r; .
1. a) Demontre queSC!l) = !l.

b) Determine la nature et les elements caracteristiques de S.
2. Soit le point A d'affixe ZA :::: -1.

a) Trace le cercle ce) de diametre LD.AJ.
b) Determine et trace le cercle ce') image de ce) par S.

3.Determineet construis l'ensemble des points M du plan d'affixe z tels que:



I 3 ~I(1+ i-l3)z +'2+ iT = 1

PROBLEME (11 points)
On considere la fonction Idefinie sur ~ par: I(x) = x - (x2 + 4x + 3)e-X

On designe par (C) sa courbe representative dans le plan rapporte clun repere orthonorme (0, t.i):
l'unite graphique est 2 cm.
Partie A - Etude d'une fonction auxiliaire g
Soit la fonction gdefmie sur JRpar: g(x) = (x2 + 2x -l)e-X +1
1. Etudie les limites de gen +00 et en -00.

2. Calcule g'(x) et montre que g'(x) et (3 - X2) ont le meme signe. Deduis-en le tableau de
variations de g.
3. Montre que l'equation g(x) = 0 admet deux solutions dansJR. Verifier que g(O) =O.
On note a la solution non nuIle. Prouve que -2,4 <a< -2,3.
4. Deduis-en que: "Ix E ]-00; a[ U ]0; +qo[, g(x) > 0 et "Ix E la; 0[, g(x) < O.
Partie B - Etude de la fonction f
1. Determine les limites de I en -00 et en +00.

2. Montre que, pour tout reel x, ['(x):=: g(x). Dresse le tableau de variations de la fonction f.
3. Demontre que la droite (D) d'equation y =x, est asymptote a la courbe (C).
4. Montre que la droite (D) et la courbe (C) se coupent en deux points A et B dont on donnera les
coordonnees. Etudie la position relative de la droite (D) et de la courbe (C).
5. Construis la courbe (C) et la droite (D).
Partie C - Calculs de primitives
1. Soit Hla fonction definie sur JRpar : Hex) = (ax2 + bx + c)e-X

Determine les reels a, b et c tels que la fonction Hsoit une primitive de la fonction h definie par :
hex) = (x2 + 4x + 3)e-X

2. Deduis-en la primitive F de I sur ~ qui prend la valeur nulle en O.
3. Soit m un reel strictement superieur cl-1.

a) Calcule cAm = F(m) - F(-1)
b) Determine limm ....•+<Xl cAm
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